
         
 

Monsieur Fernand Etgen 
Président de la Chambre des Députés 
 
Luxembourg, le 2 juin 2020 

 
 
 
 
 
Monsieur le Président, 
 
Par la présente, j’ai l’honneur de vous informer que, conformément à l’article 85 du Règlement de 
la Chambre des Députés, je souhaiterais poser une question élargie à Monsieur le Ministre des 
Communications et des Médias au sujet de l’avenir de la société européenne des satellites (SES). 
 
Depuis plusieurs années, le chiffre d’affaires de la société SES est en baisse.  
 
Dans un communiqué du 29 mai 2020, SES vient d’annoncer vouloir restructurer et consolider ses 
activités. Le 30 mai 2020, wort.lu titrait : « SES annonce un plan social ». 10 à 15% des effectifs 
mondiaux pourraient être touchés par ladite restructuration.  
 
Alors que l’Etat luxembourgeois détient 33% des actions de SES, dont 11,6% directement, j’aimerais 
aborder dans le cadre de la présente question élargie e.a. les thèmes suivants :  
 

- la nécessité d'un plan social chez SES,  
- l'impact de la restructuration sur les effectifs au Luxembourg, 
- les points saillants de la stratégie « Simplify & Amplify », 
- les perspectives de croissance du groupe en Europe et ailleurs. 

 
Je vous prie de bien vouloir croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma très haute 
considération. 
 

 
 
 
 

Laurent Mosar 
Député 
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Dossier suivi par Christian Alff  
Service des séances plénières et 
secrétariat général 
Tél : 466.966.223 
Fax : 466.966.210 
e-mail : calff@chd.lu 
 

 Monsieur Marc Hansen 
Ministre aux Relations avec le Parlement 
Luxembourg 

 
 

Luxembourg, le 02 juin 2020 

 

Objet : Question élargie n° 38 du 02.06.2020 de Monsieur le Député Laurent Mosar - Avenir de la 
société européenne des satellites (SES) 

 

Monsieur le Ministre, 

Conformément à l’article 85 du Règlement de la Chambre, j’ai l’honneur de vous communiquer ci-joint 
une question élargie adressée à Monsieur le Ministre des Communications et des Médias. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l’expression de mes sentiments les plus distingués. 

 

 

 

Fernand Etgen 
Président de la Chambre des Députés 
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